
                                      

 
                                  ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
 

Ata da 4ª (quarta) Sessão Extraordinária do ano de 2019 (dois mil e 

Dezenove) aos 27 (vinte e sete) dias do mês de Dezembro às 19:00 

(dezenove) horas no prédio da Câmara Municipal situado à Avenida 

Benedito Gonçalves de Pádua s/n St. Vista Alegre sob a presidência 

do Senhor Vereador Wilson Lopes Lourenço onde reuniram os 

seguintes senhores Vereadores: Aparecido Lucena Cavalcante, 

Antônio Fialho Ferreira, Gerson Alves de Oliveira, Paulo Coelho 

Sousa Filho, Renata Gomes do Couto Ribeiro, Vanderlei Gonçalves 

de Oliveira, onde primeiramente realizaram a oração universal do 

Pai Nosso e após o Presidente disse: Sobre a Proteção de Deus 

declaro aberta a presente Sessão e seguindo anunciou a ausência dos 

senhores vereadores Waltuir Bernardo da Costa, Vicente Francisco 

de Paula, com justificativa e que os demais vereadores se 

encontravam presente e seguindo iniciou o pequeno expediente onde 

solicitou da primeira Secretária Verª. Renata Gomes do Couto 

Ribeiro que realizasse a leitura da ata da 3ª Sessão Extraordinária do 

mês de Março de 2019 que após foi aprovada e assinada sem 

modificação e continuando deu início a Ordem do Dia onde colocou 

o projeto de lei nº 05/2019 que dispõe sobre o plano de cargos, 

carreiras e remuneração-PCCR dos servidores públicos do quadro-

geral do poder executivo, e adota outras providencias logo após foi 

coloco em discursão onde se manifestou o vereador Vanderlei 

Gonçalves que disse: quero agradecer a Deus por mais uma vez 

estamos todos juntos eu fico muito feliz  e horado por realizar um 

compromisso de campanha e graças a Deus falo como funcionário 

da prefeitura não como vereador que isso é uma conquista para todos 

os funcionário graça ao prefeito municipal que acatou minha ideia 

também temos muito que agradecer a minha colega Narcisa que foi 

um braço direito pra criar essa comissão e de esta rente na prefeitura 

e está cobrando e graças a Deus vai ser realizado um sonho que todos 

os funcionários da prefeitura tem sabemos que outros gestores 

anteriores cortaram as gratificações tinha pessoas tinha um salário 

até razoável e voltaram a ganha um salário mínimo isso é com coisa 

que não pode acontecer mais então fico horado em está nessa sessão 



poderia ser qualquer dia que estaria aqui fazendo o meu papel de 

vereador e tenho compromisso com o povo e muito obrigado em 

seguida se manifestou a vereadora Renata Gomes do Couto Ribeiro 

que disse conforme estive analisando o projeto 05/2019 gostaria de 

deixar claro pra não acontecer igual o outro projeto que na estrutura 

do projeto estão retirando o quinquênio e passando a valer somente 

a progressão não sei se todos estão ciente nesta troca porque vai 

passa a vale só as progressões e também vai passa a ter avaliações 

anual pra aproveitamentos porque se a pessoa tiver uma avaliação 

bom ela pode ganhar até 70% e se a pessoa não tiver uma bom 

rendimento ela não terá direto as porcentagem referidas no projeto 

eu quero deixa bem esclarecido este artigo do projeto  caso ano que 

vem alguém não entender vamos saber dizer que era um artigo que 

já tinha dentro do projeto e foi aprovado assim em seguida se 

manifestou o vereador Antônio Fialho que disse: boa noite a todos 

quero dizer que temos uma grande preocupação com a população 

principalmente com o funcionário público então é uma honra pra 

mim de estar aprovado esse projeto para que todos os funcionário 

tenham um salário digno e muito obrigado logo após se manifestou 

o vereador Paulo Coelho que disse: boa noite a todos primeiramente 

quero cumprimentar a comissão de cobrança desse projeto em nome 

da Narcisa e todos os presentes senhor presidente vejo aqui que a 

vontade do povo desse projeto ser aprovado a gente vê que todos 

estão aqui presente abrilhantando essa sessão não costume vê essa 

plateia aqui mais fico muito feliz de estar vendo todos aqui e o plano 

é de suma importância não só para os vereadores e pra gestão mais 

também para os servidores acho que o prefeito Wagner está fazendo 

o que realmente ele prometeu fazendo jus o que ele prometeu em 

campanha e isso é importante pra gestão dele e também favorecendo 

a questão do servidor com certeza não quer lesar ninguém porque 

tem uma profissional hoje na prefeitura trabalhando nesta questão 

de quinquênio e progressões tudo isso pra que vocês não perca e 

sejam beneficiados no trabalho de vocês e tenham a valorização do 

servidor então parabenizando o prefeito e também a todos vocês por 

esta correndo atrás o que é de direito de vocês que são trabalhadores 

e esta casa os nove vereadores estão aqui pra votar em projeto que 

seja em benefício da comunidade e eu tive oportunidade de estar 

presente aqui hoje porque foi o povo que me colocou aqui pra votar 



projeto que beneficia o povo de Tabocão  os munícipe desta cidade 

que votar em mim eu represento então se tiver algum projeto nesta 

casa e eu votar contra é porque vejo que não é favorável a 

comunidade de Tabocão minha palavras são muito obrigado em 

seguida se manifestou o vereador Aparecido Lucena que disse: boa 

noite a todos eu acredito que os nove vereadores que estão aqui 

dentro eles sempre pensam na população querendo ou não direto ou 

indiretamente ele vai estar pensando de faz algo para o bem da 

população e este projeto eu acredito que todos estão ciente dele e eu 

tenho certeza que todos vocês vieram aqui hoje pra ver a reação dos 

vereadores se iam aprovar ou não  e eu vejo que todos os senhores 

vereadores são favorável ao projeto porque todos sabem que é de 

suma importância pra cada um de vocês porque vamos votar o 

salário de vocês pra 2020 porque apesar que muitas pessoas criticam 

falam que vereador não trabalha mais a população não acompanham 

a vida de um vereador e fico muito feliz de ver todos aqui buscando 

e correndo atrás de algo que é de interesso de vocês e voltando a fala 

do vereador Paulo Coelho a maioria dos projeto que são aprovado 

aqui dentro são projeto que observámos e analisamos e vemos que 

são bons para a população e se há algum que não aprovamos é 

porque talvez não foi divulgado corretamente e tenha chegado uma 

informação diferente ao ouvidos da população mais acredito que 

tudo que fizermos aqui é para o bem da população muito obrigado  

logo após se manifestou o vereador Gerson Alves que disse boa 

noite a todos quero dizer a todos vocês que estão prestigiando essa 

sessão quero dizer que está casa de lei  neste mandato vejo que é 

uma câmara de vereadores muito unidos que trabalha em prol da 

população e todos os projetos que bom para a comunidade nós 

vamos analisar e aprovar e muito obrigado senhor presidente em 

seguida colocou em discursão o projeto de lei nº 016/2019 dispõe 

sobre a estrutura administrativa do poder executivo municipal e 

altera ao plano de cargos e salários de Tabocão-To e dá outras 

providências foi colocado em discursão onde não houve nenhuma 

discursão em seguida foi colocado em discursão o projeto de lei de 

nº 019/2019 autoriza o poder executivo municipal a contratar 

servidores por tempo determinado, sob regime especial no âmbito 

do município de Tabocão-To e dá outras providências em logo após 

foi colocado em discursão onde nenhum vereador se manifestou 



sobre o referido projeto de lei em seguida o presidente solicitou das 

comissões a leitura de seus pareceres onde convidou o relator da 

comissão CCJR Gerson Alves de Oliveira para ler seus pareceres de 

nº 026/19 027/2019 e 028/2019 dos referidos projetos do poder  

executivo onde a comissão e de parecer favorável ao projeto citado 

logo após o presidente convidou a relatora da comissão CFO Renata 

Gomes do Couto para ler seus pareceres de nº 022/2019 023/2019 e 

024/2019 dos referidos projetos do poder  executivo onde a 

comissão de Finança e orçamento e de parecer favorável ao projeto 

acima citado logo após o presidente colocou em primeira e segunda 

votação os projetos de leis do poder executivo sendo aprovado por 

todos os senhores vereadores presente logo após o presidente 

concedeu 05 (cinco) minutos para o uso da palavra aos senhores 

vereadores onde se manifestou o vereador Paulo Coelho que disse: 

só quero senhor presidente pega esses cinco minutos para falar um 

pouco sobre um projeto que foi votado na semana passada na sessão 

ordinária nesta casa o projeto de lei 03/2019 sobre a questão do 

bloqueador do hidrômetro de água do nosso município onde a nobre 

vereadora colou um projeto de lei do nosso estado do Tocantins 

sancionado em 2005 pelo então governador Marcelo Miranda onde 

todos os nobres colegas vereadores estudaram e analisaram este 

projeto onde cinco vereadores votaram contra esse projeto pôr não 

ver a necessidade pois já temos um projeto do estado então qualquer 

cidadão de Tabocão qualquer munícipes daqui do nosso município 

pode solicitar seu bloqueador de ar no hidrômetro de sua casa é só 

ir na concessionaria de água a hidro forte e solicitar seu bloqueador 

então depois disso ficamos um pouco chateados entre aspar porque 

não estamos aqui julgando ninguém mais respeitando todos sempre 

como representantes do povo ela postou algo nas redes sociais 

colocando então talvez sem querem mais o povo contra os demais 

vereadores então eu queria aqui só esclarecer sem demagogia 

vereadora me desculpe porque ficou parecendo que os vereadores 

que votou contra estavam votando contra ao povo de Tabocão e isso 

não é a realidade porque tudo aqui neste projeto tem valores e não 

foi colocado nada sobre isso nem um estudo foi feito no projeto para 

que pudéssemos vota no projeto ou não então vendo aqui a casa 

cheia queria só esclarecer essa situação desse projeto muito obrigado 

senhor presidente em seguida se manifestou a vereadora Renata 



Gomes do Couto que disse: concordo com a palavra do vereador ele 

tem livre acesso pra fala o que ele entender o projeto como ele disse 

não foi colado como ele diz na verdade a maioria dos município do 

estado já estão fazendo essa solicitação pra que a gente tem o nosso 

munícipe tenham o direito também de está adquirindo esse benefício 

então eu tive a intenção melhor possível de ajuda todos da cidade 

como eu sou atendente da energisa nós sabemos muito bem que tudo 

é cobrado uma taxa mais tudo é negociável mais eles queria que eu 

colocasse no projeto valores mais como vou colocar valores no 

serviço de alguém é a mesma coisa de como o vereador Aparecido 

é comerciante e eu chegar lá e fala que o serviço dele é um valor 

como vou chegar numa empresa e determinar isso é impossível 

então no projeto a gente ia criar uma garantia municipal de que a 

gente poderia sim requerer esse tipo de benefícios até então o projeto 

teria até três anos para ser divulgado para que todos pudesse estar 

ciente dos seus direto pra depois solicitar assinando o contrato 

conforme o padrão de qualquer prestadora de serviço a minha 

expressão na internet é como eu faço tudo quem me acompanha sabe 

que tudo que acontece eu estou divulgado se eu ofendi alguns dos 

nobres vereadores me perdoa não foi minha intenção e conforme eu 

fui eleita pra busca o melhor que eu acho para a população é isso 

que eu faço desde o primeiro dia de mandato até o fim estou indo 

pra reeleição com esse mesmo objetivo de solicitar requerer cobrar 

e brigar pelo o que eu acho certo e quero aqui parabeniza todos vocês 

pelo plano que estar sendo aprovado se pura casso se houver não 

estou falando que tem mais alguma coisa que não tiver de acordo e 

não for cumprindo eu estou à disposição de vocês e muito obrigado 

logo após se manifestou o vereador Vanderlei Gonçalves que disse: 

eu só queria dizer que achei errado o que foi exposto nas redes socias 

porque jamais você pode dar autonomia para uma empresa instalar 

um equipamento para uma população sem saber valores que vai ficar 

então aqui nesta casa de lei se nós aprovamos um projeto desse e 

mais na frente ser cobrado uma taxa acima que poderia ser cobrado 

se tivesse uma valor eu seria de acordo na divulgação da vereadora 

nas redes socias ela não contou que a população ia ter gasto ela só 

colocou que era responsabilidade da empresa então ela colocou num 

grupo ai deixando a população contra os demais vereadores que 

votaram contra porque eu mesmo fui um dos que votaram contra e 



vou ser sempre contra esse tipo de projeto de dar autonomia a 

empresa de cobra o que eles quiser da população pois se nós tivesse 

aprovado este projeto depois a população ia cobrar de nós que 

aprovamos  este projeto porque duvido que a vereadora ia dizer 

depois que era projeto dela não ia falar que os nove vereadores 

votaram a favor então eu fiquei também chateado porque se tivesse 

falado a verdade não tinha agravado os demais vereadores mais o 

único projeto dentro desses três anos que passou aqui o único 

reprovado foi este por não acha bom para nosso município e muito 

obrigado em seguida se manifestou o vereador Antônio Fialho que 

disse: eu também votei contra esse projeto porque a nós vereadores 

temos um compromisso com a população e vendo que esse projeto 

ia trazer mais um custo para nossa população na sua conta de água 

e vendo que nosso município muitas pessoas carentes que dar duro 

para conseguir pagar sua conta de água achei por bem não gera mais 

esse aumento que iria ter futuramente nas suas fatura de água por 

isso votei contra o projeto da vereadora mais se alguém tiver 

condições de colocar solicite da empresa já que o estado já tem essa 

lei em vigor e muito obrigado logo após se manifestou o vereador 

Aparecido Lucena que disse: mais uma vez quero dar um boa noite 

a todos e sobre o projeto da nobre vereadora Renata eu acredito que 

hoje no mercado uma bloqueador de ar está custando numa faixa de 

trinta e sete reais o custo dele hoje e eu sempre frisei que quando a 

pessoa disposto a colocar um bloqueador desse ela mesmo poderia 

ir por livre e espontânea vontade e colocar vendo que poderia 

economiza mais para seu bolso e eu não cheguei ver os comentários 

das postagens que foi feita mais eu acredito que a internet hoje e um 

meio de comunicação livre a pessoa comenta o que deve ela serve 

tanto para o bem quanto para p mau e nas maiorias das vezes a 

pessoa só vê um lado da história e não procuram saber o outro lado 

da história então é por isso que sempre fica um ponto de 

interrogação no meio de tantas perguntas e eu acredito assim que os 

vereadores que viram as postagens lá e debateram ai uns com outros 

mais temos um argumento por causa de preço nós íamos estar dando 

oportunidade da empresa fazer seu trabalho igual a vereadora Renata 

falou que ia ter custo mais nós não estávamos sabendo o valor desse 

custo ia ficar e isso foi a maior preocupação neste projeto pois não 

saberia quanto ficaria no final disso tudo porque se fosse aumentar 



cinco ou dez reais a mais em sua conta de água a população vinha 

cobrar de nós que aprovamos esse projeto do mesmo jeito que 

vieram quando viram as publicação mais só queria fala pra 

vereadora que a internet é um meio de comunicação livre a pessoa 

publicar o que quer mais eu votei contra também porque eu vi que 

não era uma coisa boa para o nosso município e muito obrigado em 

seguida o senhor presidente justificou a realização da sessão 

extraordinária sem energia elétrica devido a um projeto que estava 

em pauta de suma importância para o município mais que todos os 

senhores vereadores presente concordaram em realizar a sessão com 

lâmpadas de emergências e por não haver mais nada a tratar o 

presidente agradeceu a presença dos visitantes e encerro a presente 

Sessão Extraordinária e após aprovação desta ata a mesma irá 

assinada pelo Presidente da Câmara e 1º e Secretários da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal: 

 

PRESIDENTE: Wilson Lopes Lourenço     

   

1º SECRETÁRIO: Renata G. do Couto Ribeiro    

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


